区济

例

未

在行医的路上,爱羽化成力量

-记济阳区人民医院心内一科副主任李雷

李雷,男,中共党员,医学学士,副主任医师,心内一科副主任;济南市济阳区人民医院国家级胸痛中心协调员,兼 任济南市第一届心脏急重症委员会委员、山东省健康管理协会第二届心血管健康管理分会委员,济南市心脏起搏电生 理委员会委员,山东省研究型医院协会心血管病学分会委员

2006年7月,李雷毕业于滨州医学院临床医学系,后进入济阳区人民医院心内科工作。22年来,他坚守临床一线,坚 治病救人"的信念,多次入选医院"十佳大夫"





通讯员 杜秀香

学而时习 是他不断进步的阶梯

2016年,李雷前往山东省立医院冠 脉介入科进修学习,熟练掌握了冠脉病 变的介入手术治疗及心律失常的诊断与 治疗。因表现优异,在心内一科成立后, 他调任心内一科副主任,主持工作。

2018年, 医院开展三大中心建设, 作 为"胸痛中心"的骨干成员,他积极参与 急救流程设计、创新急救模式、开通危重 救治绿色通道、深耕细作急救技术。在他 的带领下,心内一科医疗团队先后开展 了急性心肌梗死的冠脉溶栓、导管抽吸、 支架植人及复杂的左主干病变、分支病变 及慢性冠脉闭塞的冠脉介入术等前沿手 术,提升了医院及全区的冠脉介入水平。 目前,他和团队每年完成冠脉造影及冠脉 支架植入手术700余台次,收治的患者包 括危重的急慢性完全闭塞病变的介入治 疗及复杂的左主干病变的介入治疗

通过更多的学术交流,他努力提高 专业团队的学术水平,也为团队每一个 人的发展提供更宽广的平台,同时,也得 到省内外学术界的认可,并先后在《健康 之友》《医学继续教育》等国家核心期刊 发表论文3篇

他是幸运的,在从师的生涯中,遇到 了恩师李永平主任。李主任言传身教,不 断鼓励他开展新技术、新项目,并帮助他

开展了急性心肌梗死的第一例冠脉治 疗。他总觉得自己不够优秀,还需要继续 学习。他说,肩上的责任,神圣的职业,使 得自己不能不加倍学习。他坚信,勤奋可 以使一名医生、一个团队得到改造,更加 志向远大,精益求精。

治病救人 是他一直坚守的信念

众所周知,急性心肌梗死的患者救 治时间是以分钟计算的,李雷和他的团 队始终怀着"时间就是心肌、心肌就是生 命"的理念,以抢救患者生命为第一要 务,以争分夺秒的冲劲救治患者。

2023年5月,一位比利时的友人因急 性心肌梗死本打算去济南救治,因途中 胸痛无法忍受,途中改变行程,入住济阳 区人民医院胸痛中心,得知这一消息后, 李雷立即联系启动绿色通道,将患者送 往导管室进行抢救,患者的血管造影结 果让在场的医护人员大吃一惊,患者三 根血管2根重度狭窄,1根急性闭塞;他来 不及犹豫,带领团队迅速地采取措施为 患者开通闭塞血管,植入支架,最后病人 转危为安

越是有风险的手术,患者获益越大, 医生的成就感越强。但现实中,遭遇误解 和委屈令很多医生不愿意做高风险手 术,因为即使是著名的介入专家也无法 完全规避手术的风险,他们必须在掌握 熟练的技术之外,有足够的耐心和细心。 李雷也有过挣扎和犹豫,但扎根心底治 病救人的信念让他一直在坚持。有一次 他做冠脉慢性闭塞手术,用了4个半小 时,汗液浸透衣背,但是看到病人病痛缓 解,他疲惫的身心也得到了巨大的满足。生而为人,生而为仁。在急性心肌梗

死救治这条路上,他不断奔跑前进,急诊

手术的血管开通时间在不断被缩短: 2019年10月,团队创造了进入医院到开 通血管用时28分钟的最短记录,这个记 录也达到了国内先进水平。

铅衣底下 是他那颗火热的心脏

作为心内科的医生,作为急性胸痛 救治的医生,李雷日夜守护在生死线上, 时刻牢记自己的职责就是对生命的挽救 和尊重。遇到急诊介入手术时,不管是在 三更半夜还是雨雪冰雹,他都必须义无 反顾第一时间出现在医院,第一时间穿 上厚重的铅衣,以最快的速度投入抢救, 在时间一分一秒的流逝中,在无数次汗 水湿透衣背下,一个又一个生命被他从 死亡的边缘拉回。

22年过去了,他已然不是最年轻的 个,然而一路走来,他一步一个脚印 从未停歇。目前,李雷主攻冠脉介入诊疗 和研究。科研和临床相辅相成,他希望接 下来在科研上进一步加强,同时与上级 医院合作开展更多的心内科未开展的项 目与技术。目前,心内一科已经和齐鲁医 院联合开展了房颤、房早、室早、房速、房 扑及阵发性室上速的射频消融治疗,得 到了无数患者及家属的好评。下一步,在 医院的大力支持下,他将争取联合北京 阜外医院开展卵圆孔的封堵及房缺、室 缺的封堵治疗,为全区心血管患者的救 治和康复带来更多的福音和便捷。

救护车疾驰的路,是延伸向生命的 方向;导管室的时钟,是奏响生命的乐 章;沉甸甸的铅衣下,是他那颗火热的心 脏。一日为医,治病救人的初心就永远主 导着行动,只要是对患者有帮助的、社会 环境允许,他愿意挑战自己的极限使患 者重获康复

本报3月28日讯(通讯员 邢建龙) 3月21日,济阳 区人民医院CCU邢建龙主 治医师成功开展全区首例右 心导管检查+经皮卵圆孔未 闭封堵介入治疗,实现了医 院介入治疗卵圆孔未闭"零" 突破,填补了结构性心脏病 介入治疗的空白,标志着医 院心脏介入技术迈上新台

患者王女士,43岁,因 "右侧肢体无力、麻木5小时" 入院。患者入院后行颅脑 MR示:左基底节区急性期 脑梗死灶。体格检查示:右侧 肢体深、浅感觉减退,右侧上 下肢肌力均为3级。患者经影 像学心脏彩超及经颅多普勒 超声、肺动脉CTA等检查, 确诊为"卵圆孔未闭"

心血管内科介入治疗团 队对王女士病情进行详细评 估,及时联系上级医院心血 管专家会诊,建议行右心导 管检查+先心介入治疗。排 除手术禁忌、完善术前检查、

告知手术风险后于3月21日行手术治疗

术中经右侧股静脉,在右心导管指引下 沿导丝将输送长鞘送入左心房,后装载封堵 器,在合适位置释放,封堵器形态正常,彩超 示无残余分流。术中、术后无明显不适,手术 效果满意。患者术后1天便可下地活动,病情 恢复顺利。

■教育资讯

济北小学开展 心理委员培训活动

为进一步完善济北小学心理健康教育工 作体系,帮助班级心理委员增强责任意识,3 月22日上午,济北小学开展了"'心'心相遇 '育'见美好"的心理委员专题培训活动。此次 培训由学校心理健康兼职教师徐翠翠主讲, 至六年级的心理委员参加了活动。 (霍媛媛)

志远学校开展 安全教育日主题活动

3月25日是第29个"全国中小学生安全教 育日"。为加强校园安全教育,切实增强队员 们的安全防范意识和避险能力,保障队员们 安全,提高队员们面临突发安全事件自救自 护应变能力,在全国中小学安全教育日到来 之际,济阳区志远学校开展"消防驻童心 (周媛) 全护童行"主题活动。

新元学校开展 黄河岸远足研学活动

为落实立德树人根本任务,提升队员核 心素养,用实际行动探寻黄河文化,争做黄河 岸边好少年,近日,济阳区新元学校的少先队 员来到了济阳区黄河健身公园,开展了"寻根 黄河文化,传承红色基因"远足研学活动。此 次远足研学活动,行进中磨练了意志,塑造了 品格,也使队员们看到了不一样的黄河,感受 到了黄河文化的魅力,激发了他们强烈的爱 国热情和民族自豪感。 (张倩)

陈艳娇丢失山东商业职业技术学院国际 商务专业专科毕业证书,证书号: 108325201706000083,特此声明!